
 

 

2 B - C sciences Mercredi 15 janvier 2020 

Examen de mathématique - 3 
(Algèbre – Récapitulation (sur deux périodes)) 

1) Résoudre les équations f(x) = 0 suivantes si : 
 
 a) f(x) = x4 – 7x2 + 12    d) f(x) = x3 + 2x2  – x – 2 
 b) f(x) = 6x2 –13x + 6    e) f(x) = x4 +  4x3 + 6x2  + 5x + 2 
 c) f(x) = 7x2 – 18x + 11   f) f(x) = x6 + 7x3 – 8 
 
2) Résoudre dans r : 
 
 a) 8x3 + 48x2  + 96x + 64 = 0   e)  x2 – 6x - 11   –  5 = 0 

 b) 2x -1 1- x 3 x + 2- x - = -
52 13 2 4

 
 
 

  f) 3 - 4x < 4x -1 

 c) 
୶ିଶ

୶ିଷ
൅	୶ିସ

୶ିଶ
	≥	3 െ	 ୶

୶ିଷ
   g) 6    202  xx  

 d) 3 x2  –  316 x + 128  £  0   
 
3) Résoudre et discuter : 

 a) m2x + 4m = m2 + 9x + 3   b) 2x m - 2x <
m - 2 2

    

 
4) Rationnaliser les dénominateurs des fractions suivantes : 

 a) 5
1 11 

 b) 12
3 2 7 

 

 
5) Déterminer la valeur du paramètre réel m pour que l’équation 
 
    mx2 + (m2 - 2)x - 2m  = 0  
 
 admette l’une des racines égale à 2 , puis calculer l’autre. 
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5) Déterminer la valeur du paramètre réel m pour que l’équation 
 
    mx2 + (m2 - 2)x - 2m  = 0  
 
 admette l’une des racines égale à 2 , puis calculer l’autre. 
 
 

 


